
 

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO

3  de julho de 2012

Presentes:

Fábio Protti, Carlos Alberto de Jesus Martinhon, Simone de Lima Martins, Maria Cristina Silva 
Boeres,  Loana  Tito  Nogueira  (representantes  do  corpo  docente)  e  Celso  Carneiro  Ribeiro 
(Coordenador de Pós-Graduação).

Assuntos:

1. Aprovação de ata  : foi ratificada a aprovação da ata da reunião de 27/06/2012. 

2. Seleção  dos  candidatos  ao  mestrado  :  o  Coordenador  fez  um  relato  sobre  os 
candidatos inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao 
processo de seleção.  Relatou em seguida as avaliações dos professores Isabel 
Rosseti, Ana Cristina Bicharra Garcia, Esteban Clua, Viviane Torres da Silva, Julio 
Cesar Stacchini de Souza e Maria Cristina Silva Boeres, designados para compor a 
Comissão  de  Avaliação.  Foi  analisada  a  documentação  apresentada  pelos 
candidatos,  incluindo  titulação,  currículo,  cartas  de  recomendação  e  histórico 
escolar.  O  Programa  recebeu  um  total  de  52  inscrições  e  foram  aceitos  30 
candidatos, dos quais doze foram contemplados com bolsas. Os candidatos aceitos 
que  ainda  não  concluíram  a  graduação  deverão  apresentar  um  atestado  de 
conclusão no dia da matrícula. Alunos contemplados com bolsa deverão colar grau 
e apresentar sua comprovação até o dia 30 de agosto, caso contrário perderão o 
direito à bolsa. A lista dos candidatos ao mestrado selecionados pelo Colegiado 
está em anexo e é parte integrante dessa ata. Todas as decisões foram tomadas de 
forma unânime e consensual. 

3. Seleção  dos  candidatos  ao  doutorado  :  o  Coordenador  fez  um  relato  sobre  os 
candidatos inscritos e apresentou algumas estatísticas referentes às inscrições e ao 
processo  de  seleção.  Todos  os  processos  ficaram  à  disposição  para  exame  e 
parecer dos professores habilitados a orientar teses de doutorado, embora apenas 
sete  professores  tenham  se  manifestado.  Foi  analisada  a  documentação 
apresentada  pelos  candidatos,  incluindo  titulação,  currículo,  cartas  de 
recomendação e histórico escolar. O Programa recebeu um total de 13 inscrições e 
foram  aceitos  dez  candidatos,  quatro  dos  quais  contemplados  com  bolsas.  Os 
candidatos aceitos que ainda não concluíram o mestrado deverão apresentar um 
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atestado  de  conclusão  no  dia  da  matrícula.  Alunos  contemplados  com  bolsa 
deverão ser aprovados em defesa de dissertação e apresentar sua comprovação 
até  o  dia  30  de  agosto,  caso  contrário  perderão  o  direito  à  bolsa.  A  lista  dos 
candidatos ao doutorado selecionados pelo Colegiado está em anexo e é parte 
integrante  dessa  ata.  Todas  as  decisões  foram  tomadas  de  forma  unânime  e 
consensual.

4. Conversão de bolsa e promoção ao doutorado  : foi aprovada a conversão da bolsa 
de mestrado (CAPES DS) do aluno Ivan César  Martins em bolsa de doutorado 
(CAPES  DS),  de  acordo  com  as  regras  estabelecidas  pela  Portaria  Nº  76  de 
14/04/2010 da CAPES, em razão do aluno ter concluído e marcado a defesa de sua 
dissertação de mestrado em menos de 18 meses e do mesmo desejar realizar o 
Doutorado nesse programa de pós-graduação.
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PROCESSO DE SELEÇÃO PARA O MESTRADO EM COMPUTAÇÃO – UFF 2012.2

CANDIDATOS ACEITOS COM BOLSA (em ordem alfabética)
1. Adriano Antunes Prates 
2. Amanda Brugiolo Souza 
3. Bruno Figueirôa Goldstein 
4. Daniel Vasconcelos Corrêa da Silva 
5. Felipe Vieira Duval 
6. Fernando Fernandes Neri 
7. Gleice Ramos Souza 
8. Isys de Macedo Marques Ribeiro 
9. Lidson Barbosa Jacb 
10.Luã Marcelo Muriana
11.Marco Aurélio Gonçalves da Silva 
12.Robson Amorim de Souza 
13.Viviane Lopes Rodrigues 

CANDIDATOS ACEITOS CONCORRENDO A BOLSA (em ordem de prioridade)
1. João Elias Brasil Bentes Júnior
2. Josiene Vieira Nascimento
3. Jean de Oliveira Zahn
4. Pablo Nascimento da Silva
5. Felipe Ralph da Costa Santos

CANDIDATOS ACEITOS SEM CONCORRER A BOLSA (em ordem alfabética)
1. Dânia Naomi Osato Meira 
2. João Arthur Beekhvizen Nogueira
3. Marcelo Rodrigues de Holanda Maia 
4. Marianna Mendes Portela
5. Roberto Kendy Sawamura 
6. Tácio Silva Diogo
7. Victor Hugo Okabayashi
8. Wallace da Silva Ribeiro
9. Welton Luiz de Oliveira Barbosa

CANDIDATOS ACEITOS COMO ALUNOS ESPECIAIS (em ordem alfabética, verificar 
a nova regulamentação)

1. Eduardo Henrique Bogoni 
2. Marcelo Eduardo Machado Cota
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PROCESSO DE SELEÇÃO PARA O DOUTORADO EM COMPUTAÇÃO – UFF 
2012.2

CANDIDATOS ACEITOS COM BOLSA (em ordem alfabética)
1. Henrique de Medeiros Klôh 
2. Ivan César Martins 
3. João Gabriel Felipe Machado Gazolla 
4. Rian Gabriel Santos Pinheiro (conversão bolsa mestrado CAPES DS) 

CANDIDATOS ACEITOS CONCORRENDO A BOLSA (em ordem de prioridade)
1. Juliano Fischer Naves 
2. Carlos Eduardo Vaisman Muniz 
3. Douglas Ericson Marcelino de Oliveira

CANDIDATOS ACEITOS SEM CONCORRER A BOLSA (em ordem alfabética)
1. José Afonso Lajas Sanches 
2. Renatha Oliva Capua 

CANDIDATOS ACEITOS COMO ALUNOS ESPECIAIS (em ordem alfabética, verificar 
a nova regulamentação)

1. Cicero Rogerio da Silva Barros
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